
L ပုံေတွကုိပုိင်းြဖတ်ြခင်း 

 

 

 

 ဒီေဆာင်းပါးအတွက ်ပေဟဠိှစ်ခုရိှပါတယ်။ 

 

ပေဟဠ(ိ1) ေအာက်ပါေပးထားတဲ ့L ပံုေလးဟာ ထပ်တူညီစတုရန်းသံုးခုကိုဆက်ပီး ြဖစ်လာတာပါ။ ဒီပံုေလးကုိ ပုံသဏာန်၊ 

အရƮယ်အစားတူတ့ဲ ပံ ု 4 ခုြဖစ်ေအာင် ပိုင်းြဖတ်ြပပါ။ ဒီလုိပဲပံုသဏာန်အရƮယ်အစားတူတဲ ့ ပုံ 32 ခုြဖစ်ေအာင် 

ပုိင်းြဖတ်ြပပါ။ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ပေဟဠ(ိ2) 8 × 8 ဘုတ်တစ်ခုထဲက တစ်ယူနစ်အကွက်ေလးတစ်ကွက်ကို ြဖတ်ထုတ်လုိက်မယ်။ ဒါဆုိရင ်ကျန်ခဲ့တ့ဲ အကွက် 

63 ကွက်ပါဘုတ်ြပားကို L-ပုံစ ံအတံုးေလးေတွ (တစ်ယူနစ်အကွက် သုံးကွက်ကိ ုL ပံုစံဆက်ပီး ရလာတ့ဲအတုံး) 

နဲ အြပည့်ခင်းလိုရေကာင်း ြပပါ။ ဘယ်အကွက်ကို ြဖတ်ထုတ်လိုက်ထုတ်လုိက် အမဲတမ်းခင်းလိုရေနိုင်မယ့် 

နည်းလမ်းကိုတီထွင်ြပရမှာပါ။ 

 

 

 

 

 

  

ပံ ု1 – L ပုံစအံတံုးတစတ်ံုး 

ပံ ု2 – အေပါက်တစ်ေပါက်ပါတဲ ့8×8 ဘုတ ်



ပေဟဠိှစ်ခုရဲ အေြဖများ 

 

ပေဟဠ(ိ1) ရဲအေြဖ 

 

 လူလည်ကျပီးေတာ့ ပေဟဠိ (2) ရဲပံုကိုကည့်လိုက်ရင်ေတာင် ရပါတယ်။ ကန်ေတာ်စ်းစားတ့ဲပံုစံကေတာ့ 

အရင်ဆံုး L ပံုကီးကို အရƮယ်တူစတုရန်းငယ် 12 ခုြဖစ်ေအာင် ပိုင်းြဖတ်လိုက်ပါတယ်။ ဒီလိုပုိင်းရတာက အရမ်းြမင်သာပါတယ်။ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ပံုစံတူအရƮယ်တ ူအပုိင်း 4 ခုြဖစ်ေအာင်လုပ်ဖုိအတွက် တစ်ပိုင်းစီကိုစတုရန်းငယ် 3 ခုနဲလုပ်ဖိုကိးစားပါတယ်။ စတုရန်းငယ် 3 

ခုနဲလုပ်လုိရတ့ဲပံုထဲမှာ 1 × 3 အရƮယ်ေထာင့်မှန်စတုဂံရယ်၊ L ပံုစံအတံုးပံုရယ်ပဲရှိပါတယ်။ 1 × 3 အရƮယ်ေထာင့်မှန်စတုဂံေတွနဲ 

အြပည့်ခင်းဖိုအဆင်မေြပိုင်တဲ့အတွက ်L ပုံစံအတုံးေတွနဲခင်းဖုိကိးစားကည့်ပါတယ်။ အ့ဲဒီမှာအေြဖကိုေတွသွားတာပါ။ 

 

 ဒီေတာ့ L အကီးတစ်ခုကိ ု L အေသး 4 ခုြဖစ်ေအာင်ပိုင်းလုိရတယ်ဆိုတဲ ့ အဓိပါယ်ပဲ။ အလားတူပဲဒီ L 

အေသးတစ်ခုစီကို L ပိစ ိ 4 ခုထပ်ြဖစ်ေအာင ် ပုိင်းလိုရလိမ့်ဦးမယ်။ ဒီေတာ့ L အကီးတစ်ခုကို L ပိစ ိ 16 

ခုြဖစ်ေအာင်ပုိင်းလိုရတယ်ေပါ။့ Generally ေြပာရင်ေတာ့ L အကီးတစ်ခုကိ ု L ပိစိပိစိေလးေတွ အေရအတွက် 4ଵ, 4ଶ, 4ଷ, … 

ေတွရေအာင်ပိုင်းလုိရပါတယ်။ ဒါကိုထားပါ။ လိုချင်တာက 32 ပိုင်းေလ။ အ့ဲေတာ့ L ပိစ ိ 16 ခုရတာနဲ တစ်ခုစီကို 

ပံုစံတူအရƮယ်အစားတူ ပုံ 2 ခုြဖစ်ေအာင ်ပိုင်းိုင်ရင် ရပါပီ။ ဒါကလွယ်ပါတယ်။ တာပီဇီယမ်ှစ်ခုြဖစ်ေအာင်ပုိင်းလိုက်ုံပဲေပါ။့ 

 

 

  

ပံ ု3 – ပေဟဠိ(1) ပထမပိငု်းအတွက ်အေြဖ 

ပံ ု4 – ပေဟဠိ(1) ဒုတိယပုိင်းအတကွ ်အေြဖ 



ပေဟဠ ိ(2) ရဲအေြဖ 

 

 ဒီပုစǠာကေတာ့ ပေဟဠိ (1) ထက်အများကးီပိုခက်ပါတယ်။ 8 × 8 ဘုတ်ကိုမစ်းစားခင ် 4 × 4 ဘုတ်မှာ 

တစ်ကွက်ေဖာက်ထားတ့ဲ ဘုတ်ြပားေတွကို အရင်စ်းစားရေအာင်။ ဒီဘုတ်ြပားေတွကိ ု  ခလယ်ေခါင်မျ်းှစ်ေကာင်းကေန 

ေလးစိတ်စိတ်လိုက်ရင ် အစိတ်တစ်စိတ်မှာက အေပါက်ပါပီး ကျန်တ့ဲသံုးစိတ်ကေတာ့ အေပါက်မပါတဲ့ L ပံုအကီးကီး 

ြဖစ်သွားပါတယ ် (ပံ ု 5)။ အေပါက်ပါတ့ဲအစိတ်မှာက လွတ်ေနတ့ဲသံုးကွက်မှာ L ကေလးတစ်ခုြဖည့်လိုက်ံုပါပဲ။ 

အေပါက်မပါတဲ့သံုးစိတ်အတွက် ြဖည့်ပံုြဖည့်နည်းကေတာ့ ပေဟဠိ (1) အတိုင်းပဲြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ဟုတ်ပီ။ ဒါဆုိ 4 × 4 ဘုတ်မှာ အေပါကတ်စ်ေပါက်ေဖာက်ကိ ုဘယ်နɜးေဖာက်ထားထား ကျန်တဲ့အကွက်ေတွကို 

L ပုံေတွနဲ အြပည့်ခင်းလိုရတာေပါ။့ 8 × 8 ဘုတ်အတွက် ဆက်စ်းစားကည့်ရေအာင်။ အရင်ဆံုး ဘုတ်ကီးကို 

ခလယ်ေခါင်မျ်းှစ်ေကာင်းကေန ေလးစိတ်စိတ်လုိက်ပါမယ်။ တစ်ပိုင်းကေတာ့ အေပါက်ပါတ့ဲ 4 × 4 ဘုတ်ြဖစ်ပီး 

ကျန်သံုးပိုင်းကေတာ့ 4 × 4 အကွက်အြပည့်ေတွြဖစ်ပါတယ်။ အေပါက်ပါတဲ့ 4 × 4 ဘုတ်ကိ ုL ပံုေတွနဲ အြပည့်ခင်းလုိရေကာင်း 

သိှင့်ပီးြဖစ်တ့ဲအတွက ် ကျန်တ့ဲသံုးပိုင်းကိုဘယ်လို အြပည့်ြဖည့်မလဲဆိုတာကိုပဲ ဆက်စ်းစားဖို ကျန်ပါေတာ့တယ်။ 

ဒီေနရာမှာ ပေဟဠ ိ(1) တုန်းကအတိုင်းပဲ စ်းစားလုိရပါတယ်။ ဒါေပမယ့်ပိုြမင်သာတဲ့နည်းကေတာ့ဒီလိုပါ။ အရင်ဆံုး ဘုတ်ရဲ 

အလယ်ေခါင်မှာ L ပံုအတံုးတစ်ခုချလိုက်ပါ။ ဒ ီ L ပံုအတုံးက အေပါက်မပါတဲ့အစိတ်အပိငု်းတစ်ပုိင်းစီမှာ အကွက်တစ်ကွကစ်ီ 

ယူထားပါေစ (ပံ ု 6)။ ဒါဆုိရင ် အေပါက်မပါတ့ဲအစိတ်အပိုင်းေတွအတွက် ြဖည့်စရာမလိုေတာ့တဲ့အကွက်တစ်ကွက်စီ 

ရှိေနပီြဖစ်လို ဒီအစိတ်အပိုင်းတစ်ပုိင်းစီကိ ုအေပါက်တစ်ေပါက်ပါတဲ ့4 × 4 ပံုေတွလို ြမင်လိုက်လိုရပါတယ ်(ပံု 6)။ ဒါဆိုရင် 

အလယ်မှာ L ပံုအတံုးတစ်တံုးချလုိက်ြခင်းအားြဖင့ ် ေပးရင်းဘုတ်ြပားကီးကို အေပါကတ်စ်ေပါက်ပါတဲ ့ 4 × 4 ပံုဘုတ် 

ေလးခုဆက်ထားတာလို ြမင်လိုရသာွးပါတယ်။ ဒါေကာင့်ေပးရင်းဘုတ်ြပားကီးကိုလည်း L ပံုေတွနဲ အြပည့်ခင်းလုိရမှာပါ။ 

 

 

 

 

 

 

ပံ ု5 – အေပါက်တစ်ေပါက်ပါတဲ ့4 × 4 ဘုတ်ကိ ုL ပံုေတွနဲ အြပည့်ခင်းနညး် 

ပံ ု6 – 4 × 4 အတွက်စ်းစားထားတာကိုသံုးပီး 8 × 8 အတွက်ေြဖရငှး်ပံ ု



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ဒီအတိုင်းဆက်စ်းစားရင ် အေပါက်တစ်ေပါက်ပါတဲ ့ 16 × 16 ဘုတ်ြပားရဲအလယ်မှာ L ပံုအတံုးတစ်ခုကို 

ချလိုက်ြခင်းြဖင့ ် အေပါက်တစ်ေပါကပ်ါတ့ဲ 8 × 8 ဘုတ်ြပားေလးခုအြဖစ် အသွင်ေြပာငး်ြမင်လုိက်ိုင်ပါတယ်။ 

တစ်ခါအေပါက်ပါတဲ့ 8 × 8 ေတွကိ ု L ေတွနဲအြပည့်ခင်းတတ်ပီးသားြဖစ်လုိ အေပါက်ပါတဲ့ 16 × 16 ကိုလည်းပ ဲ L ေတွနဲ 

အြပည့်ခင်းလုိရသွားပါတယ်။ အေပါက်ပါတဲ့ 16 × 16 ဘုတ်တစ်ခုကို ခင်းတ့ဲပံုအဆင့်ဆင့်အေသးစိတ်ကိ ု အလှကည့်လို 

ရေအာင်ေဖာ်ြပေပးလိုက်ပါတယ်။ 

  

ပံ ု7 – အြပည့်ခင်းပီးသွားတဲ့ပံု 



 

  

ပံ ု7 – အလှကည့်ရန ်



 

ဒီတုိင်းပဲ 16 × 16 ရဲရလဒ်ကိသုံုးပီး 32 × 32 အတွက်ရေကာင်း၊ 32 × 32 ရဲရလဒက်ိုသံုးပီး 64 × 64 အတွက်ရေကာင်း၊ … 

2௡ × 2௡ ရဲရလဒ်ကိုသံုးပီး 2௡ାଵ × 2௡ାଵ အတွက်ရေကာင်း၊ … စသည်ြဖင့် ြပသာွးလိုရပါတယ်။ ဒါေကာင့် 

“အေပါက်တစ်ေပါက်ပါတ့ဲ 2௡ × 2௡ ဘုတ်ြပားတိုင်းကိ ု L ပံုစံအတံုးေလးေတွနဲ အြပည့်ခင်းလုိရတယ်” ဆိုတဲ့ မှန်ကန်ချကက်ို 

ရလာပါပီ။ ဒလီိုမျိး ဆင့်ကာဆင့်ကာသက်ေသြပတဲ့နည်းကိုေတာ့ သချာမှာေတာ့ mathematical induction လိုေခပါတယ်။ 

“ပုစǠာအကးီတစ်ခုကို ေြဖရှင်းဖိုအတွက ် သူနဲပုံစံတူပုစǠာအငယ်ေလးေတွကိ ု ေြဖရှင်းိုင်ရင်ရပီ” ဆိုတဲ ့ စ်းစားမပံုစံဟာ 

mathematical induction ပဲြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 စကားမစပ ် အခုြပလိုက်တဲ့ “အေပါက်တစ်ေပါက်ပါ 2௡ × 2௡ ဘုတ်ြပားတိုင်းကိ ု L ပံုစ ံ အတံုးေလးေတွနဲ 

အြပည့်ခင်းလုိရတယ်” ဆိုတဲ့အချက်ကိုကည့်ြခင်းအားြဖင့် 𝑛 ေနရာမှာ ဘာအေပါင်းကိန်းြပည့် ထည့်ထည့် 4௡ − 1 ဟာ 3 

နဲအမဲတမ်းစားလိုြပတ်တယ်လိုေြပာိုင်ပါတယ်။ ဘယ်လုိများပါလိမ့်။ 


